
進路だより 
長崎県立諫早高等学校定時制 

                      進路指導部 

令和７年６月３日       第３号 

＜就職希望のみなさんへ＞ 

６月１日から企業が求人票の内容についてハローワーク

でチェックを受けます。そして７月１日以降、企業から学校

へ求人票が届き、生徒は求人票を見て応募の準備を進め

ます。応募書類の提出は９月５日から始まります。その後、

９月１６日以降に就職試験と選考結果通知となります。 

では、ここで問題です。 

高校生の就職活動はいつから始まるのでしょうか？次の中から選んでください。 

①６月１日以前    ②７月１日    ③９月５日    ④９月１６日 

答えはもちろん①です。７月から就職活動を始めると、考える時間はわずか２ヶ月しかありませんので、

どんな仕事に就きたいかを考え、昨年度の求人票から、自分に合った会社を探しておきましょう。 

「やりたいことがわからない」という人には、「ネガポジ・メソッド」というメソッド(方法)を紹介します。 

「やりたい仕事」を考えるのは難しくても、「やりたくない仕事」から消去法で考えるほうが簡単かもし

れませんよ。また、次のように自分に関するネガティブ(後ろ向きの)言葉をポジティブ(前向きの)言葉

に変換して自分に合った仕事を探してみてください。 

ネガティブ言葉          ポジティブ言葉         活躍できそうな分野 

飽きっぽい  ➡ 

  

 ➡ 

  

 ➡ 

  

 ➡ 

好奇心旺盛  飲食業 サービス業 建設業  

       

内気・照れ屋 コツコツ型  製造業 建設業 運輸業  

       

落ち着きがない 元気・活発  飲食業 サービス業 販売業 建設業 

       

おしゃべり 人が好き  飲食業 サービス業 販売業 介護・福祉業 

 

＜進学希望のみなさんへ＞ 

６月１６日（月）ホテルセンリュウにて進学ガイダンスが行われます。チラシを担任の先生から配付して

もらいますが、裏面の学校名は参加校ではありませんので注意してください。参加校は QR コードで

確認できます。または、図書室前の掲示板を見てください。事前申込不要、入退場自由です。ただし、

このガイダンスを理由にして遅刻・欠席が絶対にないようにしてください。 

 

基礎学力小テストについて 第２回目の結果 クラス平均点             第１位 １年生 9.86点 

                       チャレンジ問題の正解者は全体で１０名でした。 
次回は６月１０日(火)に実施します。問題は裏面、答えは下にあります。 

                                            

（答え）  １(1) はたん   (2) むじゅん   ２(1) 契 約   (2) 能 率          ３ （ ア ） 

        ４(1) Ｍ＆Ａ   (2) ＮＧＯ      ５(1) 国民主権   (2) 平和主義   (3) デフレ(ーション) 



R７ 第３回 基礎学力小テスト 

 

１ 次の漢字の読みを答えなさい。 

(1) 破綻 

(2) 矛盾 

 

２ 次の下線部のカタカナを漢字に直して答えなさい。 

(1) ケイヤクを結ぶ。 

(2) ノウリツを上げる。 

 

３ 次の文の（  ）にあてはまる適切な語句を選び、記号で答えなさい。 

 

  自分の気持ちがうまく伝わらなくて（       ）。 

（ア）もどかしい （イ）つつましい （ウ）こそばゆい 

 

４ 次の日本語を表す略語を【語群】から選びなさい。 

(1) 企業の買収・合併 

(2) 非政府組織      【語群】 ＪＩＳ  ＣＥＯ  Ｍ＆Ａ  ＣＰＵ  ＮＧＯ 

 

５ 次の文章中の（  ）内にあてはまる語句を答えなさい。 

  ・日本国憲法の３大原則とは、基本的人権の尊重・（    1    ）・（    2    ）である。 

  ・物価が継続的に下落し、貨幣の価値が上昇する状態を（    3    ）という。 

 

 

 

 

 

                                            

 

 

Challenge 問題 （５月１３日実施分）解けなかった人は、復習してください。 

  濃度 20％の食塩水が 100ｇある。これに水を 300g加えると食塩水の濃度は何％になるか。 

       ↑                             ↑ 

この中にある食塩の重さは 100×0.2＝20 g    食塩水の重さは 100＋300＝400 g になる 

 

食塩の重さ ÷ 食塩水全体の重さ ＝ 食塩の濃度 です。 

20 g ÷ 400 g ＝ 0.05 ← これを％で表すためには 100 をかけます。0.05×100＝ 5 ％ 

                               答え   ５  ％ 


